白山边境管理支队漫江边境派出所

双语服务队为冰雪旅游"警"上添花

为了全方位保障游客安全,白山边境管理支队漫江边境派出所组建"双语服务队",选派业务精湛、英语流利的民警到一线,提供"双语咨询""双语受理"服务,解决外国游客语言交流难题。同时采用定点值守与流动巡逻相结合的方式,让民警穿梭在景区各处,警灯闪烁,及时排查安全隐患,全力守护游客的旅途平安。

2月27日,阳光温柔地洒在锦江木屋村,这座隐匿于长白山脚下的古老村落,宛如一幅古朴的民俗画卷。来自英国的泰勒一家漫步其中,精美的剪纸、灵动的皮影,还有热气腾腾的黏豆包,都让他们新奇不已,可诸多文化元素却让他们摸不着头脑。看到一旁身着醒目制服的双语服务队民警,泰勒先生连忙上前。

"Hello! We're really fascinated by this village, but there are so many cultural elements we don't understand. Can you help us?"(您好!我们真的被这个村子迷住了,可好多文化元素我们都不明白,您能帮帮我们吗?)泰勒先生眼中满是期待。

双语服务队民警王之路微笑着,用流利的英语回应:"Sure! I'm glad to help. What would you like to know?"(当然可以! 很高兴能帮您,您想了解些什么呢?)

经过一番交流,泰勒一家对中国 文化有了更深的理解,感激之情溢于



外国游客竖起大拇指向民警称赞 漫江边境派出所供图

言表。

2月28日下午,长白山华美胜地度假区,一位伊朗游客在雪地里迷了路,手机电量告急,无法使用导航,只能向漫江边境派出所民警求助:"Excuse me, I can't find my way back to the hotel."(不好意思,我找不到回酒店的路了。)

民警王之路立刻上前,用流利的英语安抚他: "Don't worry, sir. We'll help you."(别担心,先生。我们会帮你的。)随后,王之路迅速通过对讲机联系所里请求支援。所内同事迅速分工,一边调取度假区及周边监控,确定游客可能的行动轨迹;一边在微信群向度假区工作人员和周边商户

打听游客的踪迹。王之路陪着游客,沿着监控初步确定的方向仔细寻找。

大约20分钟后,在众人的共同努力下,终于找到了游客的酒店。游客眼眶泛红,紧紧握住王之路的手,先用不太流利的中文连声道谢,又竖起大拇指用英语称赞: "Chinese immigration police, you are so efficient and professional! I will never forget this warm – hearted help during my trip in China."(中国移民管理警察,你们太高效、太专业了!我永远不会忘记在中国旅行期间得到的这份热心帮助。)

佟雪冬 张士鹏 王之路 城市晚 报全媒体记者 吕闯

申请执行人在收到执行款后不承认还款事实 法院发出告知书

"你好,申请执行人已明确指出,你尚未清偿所有债务,请尽快履行还款义务!"办案法官敦促被执行人葛某执行裁判内容。

"法官,我真的还钱了呀,您看,这 是聊天记录和转账记录。"葛某满脸委 屈,向法官展示还款的照片截图。

该案始于2023年初,葛某向黄某 共六次借款,总额达17000元。尽管 葛某后来偿还了3000元,但剩余借款 却迟迟拖欠未还。无奈之下,黄某将 其诉至长春市绿园区法院,案件随后 进入执行程序。

受理案件后,办案法官向被执行 人葛某送达了执行通知书,并告知其 申报自身财产状况,葛某表示会在限 期内自动履行全部债务。期限届满 后,法官向申请执行人黄某核实是否 已收到还款时,黄某予以否认。法官 遂传唤被执行人葛某到院,要求其说 明未予还款的原因。

随后,葛某主动联系法官,并向法官出示了支付宝的转账记录和聊天记录,其中明确显示了转账对象、金额及时间,法官据此向申请执行人黄某进行确认,黄某仍矢口否认。为防止被执行人葛某伪造相关信息,给申请执行人带来损失,办案法官向支付宝网络技术有限公司发送协助执行通知书,请求协助查询被执行人所出示转账记录中的交易双方身份信息及交易明细,以及申请执行人名下的支付宝账号及本案的收款信息。

经过多日调查,支付宝公司回函 反馈了相关信息。经对照审查,办案 法官确认被执行人葛某所说属实,遂 联系申请执行人黄某,告知其已查证 葛某还款完毕。然而,黄某仍坚称自 己并未收到款项,"我就是没收到钱!" 数日后,法官再次联系黄某,黄某承认 了还款事实,但对还款时间含糊其辞。法官要求黄某到院制作笔录,黄某以各种理由推脱,后法官多次尝试电联黄某,黄某均未接听。基于现有的证据及黄某的表现,合议庭一致认为该案已执行完毕,并发出告知书责令申请执行人黄某于近期到法院接受讲一步调查。

长春市绿园区法院执行局在此敬告申请执行人,在收到执行款后,申请执行人有向法院如实陈述的义务,若无正当理由拒不承认已发生的还款事实,或无故推拖、拒绝或者妨碍调查、执行的,法院将依据情节轻重,依法采取包括训诫、罚款在内的惩戒措施。若申请执行人有特殊情况,应及时与法院沟通说明,以免因不遵循执行程序,给个人信誉、财产等带来不必要的损失。

城市晚报全媒体记者 吕闯

与法同行 护航成长

长春市二道区法院走进新太小学开展"法治第一课"

为进一步加强校园法治教育,增强小学生的法治意识和自我保护能力,近日,长春市二道区法院民事审判第二庭庭长姚筱玲、退休法官李佩成与法官助理马萌萌走进新太小学,为全体师生带来了一堂生动有趣的法治教育"开学第一课"。

课堂上,马萌萌根据小学生的年龄特点和认知水平,通过通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了与同学们生活息息相关的法律知识。从"什么是法律"到"生活中的法律常识",从"交通安全"到"网络安全",从"遵纪守法"到"自我保护",结合真实案例,引导学生们思考法律与生活的关系,明

白"法"就在身边。

马萌萌针对小学生群体用网安全,重点讲解了网络安全与个人信息保护的相关知识。通过案例分析,向同学们揭示网络世界中的潜在风险,例如网络诈骗、不良信息、网络钓鱼等,并教授大家如何安全上网、文明上网,保护好自己的个人信息,避免受到不法侵害。

姚筱玲、李佩成、马萌萌还与同学们现场进行互动,针对学生们提出的问题,——耐心解答。鼓励学生们认真学习法律知识,增强法治观念,学会用法律武器保护自己;自觉遵守校规校纪,养成良好的行为习惯;积

极参与法治宣传活动,为构建和谐社会、和谐校园贡献力量。最后,向全体同学发出倡议:争做守法小公民,从我做起,从小事做起。

新太小学相关负责人表示,本次"与法同行"主题的开学第一课不仅丰富了学生的法律知识储备,还进一步增强了学生的法治意识,为构建平安校园、和谐校园奠定了坚实基础。

今后,二道法院将持续深入开展 "法治进校园"系列活动,不断增强活动形式,丰富活动内容,为青少年的 健康成长持续保驾护航。

城市晚报全媒体记者 吕闯

以心暖"新"聚力同行

省妇联省民政厅组织开展 庆"三八"回娘家活动

为进一步团结凝聚 "三新"领域妇女在服务全 省工作大局中主动作为、 在服务妇女群众中勇于担 当、在推动吉林振兴发展 中贡献巾帼力量,4日,在 第115个"三八"国际劳动 妇女节即将来临之际,省 妇联、省民政厅组织开展 "以心暖'新'聚力同 -庆"三八"回娘家 活动,邀请来自"三新"领 域妇女代表围绕妇联组织 建设及作用发挥、立足岗 位助力吉林高质量发展开 展座谈交流,畅谈工作感 受,分享经验做法,共同推 动"三新"领域妇联组织建

座谈会上,来自网约 配送行业、道路运输行业、 邮政快递行业、网络电商 行业、互联网行业、女性社会组织、民办高校、民营企业等"三新"领域妇联组行交加税秀妇女代表进行交流发言,大家结合实际谈准路、谈感受、谈思路、谈举措,通过交流,进一步凝聚了广大"三新"领域妇女跟对前时代的思想共识和前进动力。

活动还推出娘家人暖 "新"行动,发布了"吉姐姐 暖'新"码",让"三新"领域 妇女感受到妇联组织温暖 和支持;精心设置了女性 手工制作、打卡拍照明本 节,让回到"娘家"的姐妹 们进一步增进了情感交 流,共同度过了一个轻松、 愉快、温暖的节日。

吉林日报记者 王超

女超联赛新赛季即将打响 长春女足志在联赛新高度

记者4日从长春大众 卓越女足俱乐部获悉,新赛 季长春女足有3名国脚级别 外援以及4位国内球员正式 加盟球队。据了解,已经完 成联赛阵容"拼图"的长春 女足目前正在江苏集训,为 即将开始的新赛季女超联 赛做最后准备。

长春大众卓越女足在 上赛季女超联赛中收获亚 军后,本赛季引进了3名非 洲外援——桑德琳尼扬库 鲁、南通戈·艾莎和奥春 巴·卢班德吉。另外,长春 女足还引进了姚凌薇、王 慧敏、崔苗苗、柏一凡等4 名内援,这一引援举为 长石为是,这一引援举的动 力,同时也顺应了中国 足国际化战略的发展趋势。

据球队主帅水庆霞介绍:"从成绩角度说,我们肯定是希望打出更好的成绩。在注重成绩的同时,我们也更看重年轻队员的成长,希望球队能够有一个可持续发展的、更好的未来!"

为了备战新赛季,长 春女足可谓是"煞费季,长 春女足可谓是"煞费等 心",球队早在上个赛季结 束后不久就开始集结,开 启了新赛季的备战模式。 "第一阶段集训之后,农历 新年也只放假4天。现在, 球队正在江苏做最后的往 6,我们会在3月7日前往 杭州,对阵今年联商记者管 作为手。"水庆霞向记者年 等结束后到现在的整体情 短

引进这3名非洲外援, 不仅展示了长春女足扩大 国际视野的决心,也反映 出中国女足在引援策略上 正在经历一场深刻的变 革。通过这次外援引人, 长春女足将在未来的赛季 中,与传统强队展开有力 角逐。

3月8日,2025赛季女 超联赛将正式打响,长春 大众卓越女足新赛季首战 时间是3月9日15时,对手 是浙江杭州银行女足。

吉林日报记者 张宽

共探类人机器人奥秘

近日,省科技馆组织 影迷沙龙会活动,借助电 影《机械姬》的震撼场景, 引领100名科技爱好者一 同深入探索类人机器人的 神秘世界。

活动伊始,专家以电 影中人工智能机器人支 的惊艳表现为切入点,瞬间点燃了观众对类人机 间点燃现状与未来趋势的 液厚兴趣。随后,详知的 滚入浅出的方式,详心的核 水了类人机器人的核器人 水了类人机器人的核器 大工智能、机器位 等,并结合 有晚亮相的机器人明星等 实际应用案例,如表演机 器人、服务机器人、医疗机 器人等,计观众对类人机 器人有了更加直观且深刻的认识。

为了让观众亲身体验 类人机器人的魅力,活动现 场特别设置了互动体验环 节。观众们不仅可以与机 器人进行简单的对话和指 令互动,还能通过视频演示 看到最新研发的类人机器 人,其栩栩如生的外观和灵 活自如的动作,赢得了观众 们的阵阵掌声和惊叹。

在问答环节,观众们 积极提问,问题涉及类人 机器人的利弊分析、未来 发展方向等多个层面。专 家耐心细致地一一解答, 并结合自身丰富经验,分 享了对未来人机共存社会 的美好愿景。

吉林日报记者 徐慕旗